

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, num. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

La fórmula del matrimonio civil.

En la sesión del Congreso de ayer se explicó por el Sr. Azcárate una interpelación, dirigida al señor ministro de Gracia y Justicia, dirigida al hecho de haberse retirado el dictamen nuevamente redactado de la comisión que entiende en la autorización que ha de concederse al gobierno para publicar un Código civil con proyección a las condiciones y bases que en el proyecto se establecen.

Iniciado de este modo tan importante debate, que ha de reproducirse dentro de breves días, creemos oportuno publicar el texto de la base 3.ª de dicho proyecto, así como lo que con referencia a esta materia se ha dicho oficialmente por la Santa Sede, y el texto de la fórmula convenida con Su Santidad.

Base 3.ª del proyecto.

Se establecerán en el Código dos formas de matrimonio: el canónico, que deberán contraer todos los que profesen la religión católica, y el civil, que se celebrará del modo que determine el mismo Código, en armonía con lo prescrito en la Constitución del Estado.

El matrimonio canónico producirá todos los efectos civiles respecto de las personas y bienes de los cónyuges y sus descendientes, cuando se celebre en conformidad con las disposiciones de la Iglesia católica, admitidas en el reino por la ley 13, tit. I, lib. I de la Novísima Recopilación. Al acto de su celebración asistirá el juez municipal u otro funcionario del Estado, con el solo fin de verificar la inmediata inscripción del matrimonio en el Registro civil.

Producirá iguales efectos civiles el matrimonio contraído por españoles en el extranjero en la forma establecida por las leyes del país donde tuviere lugar la celebración, siempre que no contravengan las disposiciones del Código español relativas a la capacidad civil de los contrayentes, a su estado, perpetuidad, indisolubilidad del vínculo, y en suma, a cuanto se refiera a la forma externa del acto.

Las declaraciones oficiales más importantes de la Santa Sede se contienen en la carta dirigida por Pío IX al rey de Cerdeña en 1852, con motivo de haberse presentado ante el Parlamento de aquel país un proyecto de ley sobre el matrimonio civil, y de entre ellas tomamos las siguientes:

«Es dogma de fe que el matrimonio fue elevado a la dignidad de Sacramento por Nuestro Señor Jesucristo, y la doctrina de la Iglesia Católica, es la de que el Sacramento no es una cualidad accidental subordinada al contrato, sino la esencia misma del matrimonio; de tal suerte, que la unión conyugal entre los cristianos solo es legítima en el matrimonio sacramental, fuera del cual solo existe un concubinato. Una ley civil que suponga el Sacramento distinto del contrato de matrimonio para los católicos, pretende regular su validez, contradice la doctrina de la Iglesia, usurpa sus derechos inalienables, y en la práctica coloca en la misma línea el concubinato y el Sacramento del matrimonio, al sancionar uno y otro como igualmente legítimos.»

Autoridad e intervención del Estado en el matrimonio.

Que el poder civil regule los efectos civiles que se derivan del matrimonio, pero que deje a la Iglesia regular la validez del mismo entre cristianos. Que la ley civil tome por punto de partida la validez o nulidad del matrimonio, tales como la Iglesia las determina, y que partiendo de este hecho, que la potestad civil no debe constituir (porque esto está fuera de su alcance) regule los efectos civiles.

Fórmula convalida entre la Santa Sede y el gobierno.

Su Santidad aprueba todo cuanto en las dos partes de la base se refiere al matrimonio entre católicos.

La Santa Sede deja al Estado el regular los efectos civiles del matrimonio.

Con la precedente aprobación no se entiende de ninguna manera prejuzgada la doctrina de la Iglesia acerca de los matrimonios de los herejes; pero el Santo Padre podrá tolerar que acerca de esto el gobierno adopte las disposiciones oportunas.»

El Emperador Guillermo y el Emperador Federico.

París 10 (8'16 tarde).—En los últimos momentos del Emperador y durante el delirio que le acometió, decía en voz alta que el Czar de Rusia le había prometido conservar la paz de Europa, y que jamás atacaría a Alemania. Después se volvió del lado izquierdo y espiró tranquilamente, advirtiéndose solo un ligero movimiento convulsivo. Murió estrechando las manos de la Emperatriz.

La duquesa de Baden sembró de violetas y rosas el cadáver y lecho mortuorio.

El cadáver fué depositado en una cama de campaña; se le vistió con una camisa blanca y una camiseta de seda y un traje militar igual al que usaba comunmente.

En la habitación destinada a espilla ardiente y en torno del féretro, se han colocado algunos blandones.

No se han tocado los muebles que empleaba de ordinario.

La princesa de Bismarck ha mandado una corona de laurel con rosas amarillas y rojas.

La Reina Cristina de España ha ordenado a nuestro embajador que deposite otra en su nombre.

El pintor Wemer ha hecho el retrato de la faz del cadáver y Ochs ha sacado la mascarilla.

El cuerpo se ha embalsamado y ha sido expuesto en la catedral.—(De El Globo.)

Entre Francia y Alemania continuará siendo amistosa.

París 10.—Las autoridades han recogido hoy algunos folletos y publicaciones que contenían frases injuriosas para el difunto Emperador Guillermo.

Milán 10 (4'30 tarde).—En este momento acaba de llegar el tren que conduce al nuevo Emperador de Alemania.

El príncipe Amadeo lo esperaba en la estación, donde ha saludado al ilustre viajero.

La salud de Federico III parece bastante buena. A las cuatro y cuarenta y cinco ha continuado su viaje.—Fabra.

Entrevista en San Pier D'arena (Génova). Londres 1.º.—Tanto el rey como el Sr. Crispi y los muchos y altos funcionarios que le acompañaban están de luto riguroso.

La espera duró media hora. Al cabo de este plazo llegó el tren imperial y se detuvo al lado de aquel en que viajaba el rey de Italia.

El emperador Federico iba acompañado de la emperatriz. Llevaba puesto un gabán ancho y largo, de mucho abrigo, con la capucha echada sobre la cabeza. Una bufanda envolvía cuidadosamente su cuello. Al verlo, todo el mundo se quedó sorprendido de la relativa robustez que conserva el emperador y que a juzgar por las apariencias promete asegurarse muchos años de vida. Esta fué la impresión unánime de cuantos le vieron.—(De El Imparcial.)

Berlin 10 (8'40 noche).—El gobierno bávaro ha salido para la frontera alemana a recibir al Emperador.

Bismarck, con el ministerio entero, saldrá mañana temprano a Bitterfeld, en la frontera prusiana, donde recibirán al Emperador.

Desde mañana todos los habitantes de Berlín, incluyendo a los niños, vestirán de luto.

El Czar envía al Czarévitch y a los grandes duques Miguel y Wladimiro para asistir al entierro.

El Papa enviará a monseñor Galimberti.

Los alumnos de todas las Academias y Universidades de Alemania vendrán a Berlín para formar parte del cortejo fúnebre.

Para el 22 del actual, aniversario del natalicio del Emperador Guillermo, los alumnos de las escuelas de Berlín organizan una inmensa manifestación de duelo.—(De El Liberal.)

Roma 11.—Una real orden dispone que la corte de Italia vista de luto durante veinte días con motivo de la muerte del emperador Guillermo.

La bandera italiana ondeará a media asta en todos los edificios públicos durante tres días.

Hasta mañana no reanudará sus sesiones el Senado.

La ausencia de gente que se ha inscrito en la embajada italiana ha sido considerable.

Es de notar que el partido católico se ha distinguido principalmente en esa manifestación de simpatía.

Berlin 10.—Los periódicos publican el texto del sentido discurso pronunciado por el presidente del Parlamento alemán con motivo de la muerte del emperador Guillermo.

Hé aquí la parte más importante: «El gran emperador que ha fundado la Unidad de Alemania, ha muerto. El emperador Guillermo, a quien el pueblo alemán amaba y veneraba como su padre, no existe. Ninguna palabra se capaz de expresar el dolor que llena a Alemania entera. Incidimos humildemente ante la mano de Dios.

«So una cosa me puedo permitir afirmar hoy. En estos días aciagos, el pueblo alemán se adhiere con una fidelidad y una abnegación inquebrantables a su nuevo emperador y a su dinastía. Que Dios proteja a la patria, y sobre todo acuerde su protección a nuestro nuevo emperador Federico.»

Verona 10 (9 noche).—El tren que conduce al emperador Federico pasó por la estación de esta ciudad a las ocho y quince de la noche.

El gobernador y demás autoridades esperaban en el andén; pero el emperador no recibió absolutamente a nadie, molestado por el viaje.

El tren prosiguió su marcha a las ocho y media.

Berlin 10.—Esta noche se ha reunido de nuevo la Cámara de diputados de Prusia.

Después de leerse la comunicación del ministro de Estado relativa a la muerte del emperador Guillermo, la Cámara ha declarado unánimemente que será fiel al nuevo emperador Federico.

París 10.—Según un despacho que publica esta mañana el Diario de los Debates, el príncipe Guillermo, hijo mayor del emperador Federico, se encuentra enfermo a consecuencia de las fatigas de estos días.—Fabra.

D. José Fernández Jimenez.

Con ocasión de las conferencias pedagógicas inauguradas en el Museo Pedagógico, ha vuelto a circular en las columnas de la prensa el nombre del Sr. Fernández Jimenez. Para los que le oyeron en aquella conferencia inaugural, es el Sr. Fernández Jimenez un orador elocuente, bien nutrido en pensamientos, a los cuales cifra siempre las palabras de un ideal elevado que destella a veces con perspectivas cuya grandeza admira; orador un poco desigual tal vez, porque atendiendo más al fondo de lo que dice que al efecto de la forma en que lo expresa, aboga impensadamente el aplauso entusiasta de los que le escuchan, arrebatados por el calor y la elocuencia de párrafos que luego terminan bruscamente sin artificio alguno. Para los que leyeron la bien pobre noticia que la mayor parte de la prensa dió del discurso del Sr. Fernández Jimenez, es éste un funcionario público de mayor ó menor elocuencia, que habló de cosas que a la mayoría de las gentes importan mucho. Pero no dice más, a los oídos de unos y de otros—excepción hecha de los amigos que a diario se rozan con el actual inspector general de Bellas Artes—el nombre del Sr. Fernández Jimenez, que no hace muchos años alcanzaba gran resonancia en nuestros centros científicos.

¿Por qué esto? ¿De qué procede este olvido? ¿Qué clase de divorcio hay entre la generación presente y aquel hombre, uno de los más notables de entre los de nuestra época?

El Sr. Fernández Jimenez es andaluz: nació en Granada. Educóse y formó su espíritu en aquella Universidad en uno de los tiempos más felices y más brillantes de aquel pueblo, con aquellas dos generaciones de que formaban parte Fernández y Gonzalez, Manuel del Palacio, Guerra y Orbe, Riano, Mariano Vazquez, Moreno Nieto, Castro y Serrano, Pedro A. de Alarcón, nombres todos que luego han adquirido

una justa celebridad en nuestra patria y fuera de ella. ¡Qué época tan hermosa para Granada!

De allí salió Fernández Jimenez, templado al calor de aquel hervir de ideas y de ingenio, abiertas sus facultades y su espíritu a todas las ideas grandes, a todos los entusiasmos del arte y de la vida.

Llegado a Madrid, figuró entre los primeros en la docta tertulia del marqués de Heredia, donde por entonces se codeaban y discutían los más palpitantes problemas de la ciencia y de la política. Moreno Nieto y Carlos Rubio, Azcárate y Pidal.

En el Ateneo, en aquella memorable época en que pronunciaba Castelar sus lecciones sobre la *Civilización en los cinco primeros siglos del Cristianismo*, brilló el talento y la palabra del Sr. Fernández Jimenez en discusiones y conferencias inolvidables.

A la vez prestaba sus servicios Fernández Jimenez en el ministerio de Estado. En el ejercicio de sus funciones diplomáticas estuvo en Italia: primero, cerca del Papa; luego en Florencia, encargado de nuestra legación en la costa del naciente reino italiano. Los asuntos políticos no distraían a Fernández Jimenez de sus inclinaciones. Aprovechando su permanencia en Italia, estudió profundamente aquel arte incomparable, alcanzando una competencia tal, que le coloca hoy, sin duda, entre sus primeros críticos y conocedores en Europa. Así lo atestiguan sus hermosas lecciones y conferencias dadas en muchos centros, ora sobre la *Historia general de las bellas artes*, ora sobre los *Pinotres prerrafaelistas*, en que es no menos extraordinario su saber; ora sobre la *Retórica en el arte*, etc.

A raíz de la Restauración, pasó como un relámpago por la política: él fué quien defendió con Pidal en defensa de la libertad religiosa. Después se eclipsó completamente, y con razón: no hay espíritu más ajeno por inclinación, y hasta por aptitud, a cualquiera otra esfera que no sea la contemplativa de la ciencia ó el arte.

Marchó al extranjero, casóse allí, y continuó privadamente y en silencio sus estudios, rompiendo, con la ausencia, casi por entero las relaciones que con los hombres de su época tenía. Así se explica que un hombre de un valer intelectual tan culminante, de una cultura tan vasta, y a la vez de conocimientos especiales tan profundos, sea hoy punto ménos que desconocido de nuestra juventud. Un rasgo que caracteriza sus estudios, es que los hace siempre sobre las cosas, por propia observación, de un modo directo, que deja toda la frescura y espontaneidad de ideas a su espíritu, apartándose del servilismo de los lugares comunes y las doctrinas hechas.

El primero que volvió al servicio activo al antiguo diplomático fué el señor marqués de Sardoal, quien en el corto tiempo de su ministerio le tuvo de director general de Instrucción pública. Últimamente, el Sr. Navarro Rodrigo, conecedor de las altas dotes del Sr. Fernández Jimenez, le nombró, no hace aún un año, inspector general de Bellas Artes.

Cumplenos, pues, recabar la honra para el partido liberal de haber aprovechado el nombre y la insigne competencia del Sr. Fernández Jimenez en un puesto donde puede prestar grandes servicios a la enseñanza y a la cultura nacional.

El viaje del Sr. Castelar.

Hemos recibido el siguiente telegrama: Director de El Correo.

«Valencia 10 (8'15 noche).—El viaje de Castelar, felicísimo. En la estación de Alcabete esperaban numerosas representaciones del comité posibilista, que le acompañaron hasta las estaciones próximas. El presidente, Eduardo Sanchez Villora, hasta Valencia; Villar, hasta Fuente la Higuera, y hasta Puebla Larga, Manuel Nuñez.

Entre el público que llenaba la estación de Játiva, vitoreando a Castelar, estaban García Monfort y Beltran, presidente y secretario del Ateneo Mercantil; una comisión de concejales posibilistas de Valencia; Gras, Dolz, y otros muchos caracterizados posibilistas.

En Carcagente el alcalde, al frente de gran número de vecinos, saludó a Castelar, suplicándole que exprese en el Ateneo Mercantil su gratitud por servicios inolvidables.

En Alcira, centenares de personas, música y gran entusiasmo. Muchos hombres del pueblo abrazan arrebatados a Castelar.

El alcalde de Algemesi, emocionadísimo, pronuncia un elocuente discurso y saluda en nombre del partido liberal, al político más desinteresado y primer patriota español.

En Silla y Caparroya, hombres y mujeres con músicas, aclaman al tribuno, gloria de España.

La entrada en Valencia es difícilísima y expuesta, pues millones de personas llenan el andén y asaltan el coche de Castelar. Salen a recibirle el gobernador, el alcalde, comisiones del Ateneo Mercantil y del Científico Literario, comités posibilistas y demócratas progresistas.

La plaza de San Francisco está ocupada por miles de personas, muchos coches de la aristocracia, la banca, el comercio y la industria de Valencia. Las calles del tránsito están obstruidas por inmenso gentío que impide la marcha de los coches, y los balcones repletos de damas que saludan con sus pañuelos. La manifestación es imponente.

En la plaza de la Pelota, frente al alojamiento, obligan a Castelar a salir al balcón y a decir emocionadísimo, que jamás olvidará la manifestación tributada a su personificación, aunque no a su persona; y que el pueblo español que demostró a principios de siglo ser digno de la independencia, demuestra ahora capacidad para dirigirse a sí mismo.

Durante el día, gran número de comisiones

de los centros é instituciones, y personas distinguidas acuden al domicilio en que Castelar se aloja, con sus compañeros de viaje Alvarado, Simó, Pulido, García, Palacio, Estéban y Martínez.

Mañana será la inauguración del Ateneo, y la visita al Arzobispo, que envió a su secretario.

En el tránsito por las calles todos saludan cariñosamente a Castelar.—P.

Telegramas posteriores dicen que durante el día de ayer el Sr. Castelar fué visitado por personas importantes del posibilismo; muchos comerciantes, representantes de las corporaciones científicas y los directores de los periódicos de Valencia.

Por la noche fué obsequiado con una serenata, llenando la plaza donde habita el gran orador y calles inmediatas, un gentío inmenso que lo aclamaba sin cesar y pedía que saliese al balcón, a lo que accedió el Sr. Castelar, pronunciando un discurso breve y elocuentísimo, enalteciendo la paz y la libertad.

Al terminar fué saludado con una salva de aplausos.

Boulangier.

Como era de esperar, la carta dirigida por el famoso general al ministro de la Guerra francés, no ha satisfecho a los republicanos sensatos, que ven una amenaza de cesarismo en la popularidad del que hoy es jefe del 13.º cuerpo de ejército. *Le Temps* de París, órgano de la fracción republicana gubernamental, teme que en las presentes elecciones generales sea presentado el general como candidato en varias, quizá en todas las circunscripciones de Francia, maniobra que podría ofrecer resultado favorable a lo que se proponen sus partidarios con el escrutinio por lista, hoy vigente. ¿Qué se debe hacer?—pregunta *Le Temps*.—¿Privar al general del mando que ejerce? ¿Dejarle de reemplazo? El periódico parisense declara que ambas medidas, aunque perfectamente legales, ofrecen el peligro de aumentar la popularidad de Boulangier. *Le Temps* indica que acaso fuera lo más conveniente que el gobierno publicara los telegramas cifrados que parece han mediado entre el general y sus apasionados pocos días antes de las elecciones parciales que se acaban de verificar, para que la opinión del país le juzgue. Los reglamentos del servicio telegráfico lo permiten y el gobierno de la República tiene obligación de velar por la seguridad de las instituciones contra Boulangier, como pudiera hacerlo tratándose del conde de París ó del príncipe Víctor Napoleón.

Los artistas de Viena y el jubileo del Emperador.

S. A. I. el Archiduque Carlos Luis, ilustre protector de las Bellas Artes, ha inaugurado, con toda solemnidad, esta mañana, la exposición que la Sociedad de artistas ha organizado para celebrar el jubileo de los cuarenta años del advenimiento al trono del Emperador.

Sentado el precedente por numerosas exposiciones anteriores, de que su apertura debe tener lugar con posterioridad a la fecha designada al efecto, la actual, que tiene sobrados méritos artísticos para llamar la atención del público, no ha querido deber el recuerdo que pueda dejar más que al valor de las obras expuestas, debiéndose—sin duda—tan legítima aspiración, el que anunciada su apertura para el día 1.º de Marzo, haya tenido lugar hoy.

Los salones del magnífico edificio destinado a la Exposición podían difícilmente contener, a pesar de su amplitud, los numerosos invitados a la ceremonia, pertenecientes a lo más selecto de esta sociedad: entre ellos he visto al príncipe de Coburgo, hermano del príncipe Fernando de Bulgaria; al jefe superior de palacio, príncipe de Hohenlohe; al presidente del Consejo de ministros, conde de Tassfe; al ministro de Instrucción pública, von Gausstsch; al cardenal arzobispo de Viena, von Gaugibaner; al príncipe de Metternich, al alcalde de Viena y algunos miembros del cuerpo diplomático.

SS. AA. los archiduques Carlos Luis y María Teresa han sido recibidos en el vestíbulo por el baron Schmidt, presidente de la Sociedad organizadora, acompañado por los miembros de la comisión ejecutiva. Declarada abierta la Exposición, SS. AA. la han visitado detenidamente, manifestando su complacencia a los comisionados de los distintos países que les recibían y acompañaban en sus respectivas secciones.

He recorrido, con la rapidez que la premura del tiempo exige en estos casos, las distintas secciones que componen la Exposición, entre las que están distribuidas por orden de nacionalidad de autores las 1.456 obras registradas en el catálogo, pudiendo augurar desde luego éxito completo al certamen y una nueva victoria que añadir a la extensa lista de triunfos de los pintores españoles, cuyos trabajos han sido de los que más han llamado la atención con justo título.

En la sección Internacional he visto numerosos espectadores ante las obras de Checa, Viniegra, Moreno Carbonero y Casanova, que han enviado respectivamente *La invasión de los bárbaros*, *La bendición de los campos*, *La conversión de San Francisco* y *San Fernando dando de comer a los pobres*. Todas estas obras, que hubieran tenido muy mala colocación en nuestra sección, dado su tamaño, lo están admirablemente en la Internacional, donde producen todo su efecto. Felicito por tan buen acuerdo, tanto al comisario, Sr. Baquer, que ha podido obtener sitio tan codiciado, como al comisionado, Sr. Cubells.

Venecia 8 de Marzo de 1888.

Noticias de las Carolinas Orientales.

El 25 de Febrero último, según nos ha adelantado el telégrafo, llegó á Manila, procedente de Ascension, en la isla de Ponapé, el trasporte de guerra San Quintín, conduciendo las fuerzas de artillería é ingenieros que hacia dos meses habian marchado á aquella colonia, con objeto de ponerla en estado de defensa contra cualquier agresion de los naturales.

Las obras de fortificación, ejecutadas bajo la direccion del capitán de ingenieros Sr. Rocha, y con especialidad las del fuerte Alfonso XIII, reunen, según vemos en El Comercio de Manila, todas las condiciones exigidas en esta clase de defensas, dejando á la colonia garantida de cualquier sorpresa, si no se escatiman al gobernador de ella, Sr. Cadarso, los recursos necesarios.

Los oficiales del cañonero Lezo y del ponton Doña María de Molina están levantando el plano del puerto de la Ascension, mientras otros, habiéndose internado en la isla y subido al pico más elevado de ella, han medido su altura (2.800 metros) y sacado un plano de Ponapé.

Todos los oficiales que han visitado el interior de la colonia han sido objeto de demostraciones de cariño por los naturales, recibiendo hospitalidad de los misioneros metodistas, que tienen establecidos algunos colegios en el país.

La vida en Ponapé, si no es divertida, no se conlleva mal, al decir del corresponsal de El Comercio. La oficialidad de mar y de tierra celebró alegremente con un banquete la Noche Buena, oyendo la misa del Gallo á bordo del ponton Doña María de Molina, y á las clases de tropa se les sirve sus raciones extraordinarias y se les obsequia con tabacos por el gobernador.

Ecós de Madrid.

El beneficio de Emilio Mario.—La concurrencia.—Los regalos.—Versos del conde de Repáraz.—La corona de la compañía.—En la embajada de Francia.—M. Planté y su "pestitimo", triunfo en Madrid.

No es solo Emilio Mario un artista eminente: es además persona muy simpática por su carácter, y generalmente estimada por sus nobles cualidades.

A él los que llenaban anoche el elegante coliseo de la calle del Príncipe iban animados del doble deseo de premiar el talento del actor, y de dar pruebas de cariño y aprecio al hombre.

La sociedad allí reunida era tan selecta como numerosa: en butacas y palcos veíase gran parte de la high-life cortesana: en las localidades altas las clases menos acomodadas.

Mario había elegido Ferreol—su último triunfo—para su beneficio, acaso porque es la obra donde se ha revelado al público bajo un aspecto nuevo; sin duda porque en esa obra descubre mejor que en ninguna su superior inteligencia.

No diremos que ayer fué más aplaudido que nunca, sino que lo fué como en las representaciones anteriores, y llamado á las tablas tres y cuatro veces al terminar las pocas escenas de que consta su papel.

Pero recibió otros honores, otros homenajes que debieron satisfacerle dulce y profundamente: su cuarto se llenó de regalos de diferente género que le enviaron sus amigos y apasionados; y después del acto tercero del drama, cuando los espectadores unánimes le llamaron á la escena, apareció en ella rodeado de toda la compañía, que le presentó una hermosa corona de plata, con una honrosísima inscripción, entre los ruidosos aplausos del auditorio.

El señor conde de Repáraz,—cuya musa, con vivo sentimiento de sus amigos no dá ahora frecuentes frutos,—envió al Sr. Mario un estuche con un cucharón y cucharillas de plata dorada; y unió al obsequio los siguientes versos, muy dignos en verdad del que los ha escrito y de aquel á quien están dedicados:

"Sr. D. Emilio Mario.

Podré no haber acertado; pero á un actor de copete le viene pintiparado este regalo, fundado en la copa de un sorbeto. Cucharas y cucharón sirven en toda ocasión; porque, si á pensar te paras, á cucharón y cucharas hallarás aplicación. Verán, cuando á o las espelas, cómo te sirven muy fieles: ellas y tú haréis á medias el desecho de comedias y el ensayo de pepes. Aunque la idea es muy rara, á mí me parece buena: la batuta (es cosa clara) de un buen director de escena debe ser una cuchara. Si, por acaso, algún día te hsgo, sin inspiración, una comedia muy fría, la sirva con cucharón á toda tu compañía. Si el público escopetado te recibe con mutismo el drama representado, te comes al autor mismo, que debe quedarse helado. Es fin, prueban mi tesision las cucharas una á una; aunque para esta misión, no me hacen falta ninguna cucharas ni cucharón.

JUAN JOSÉ HERRANZ "

Las ovaciones sinceras y calurosas se repitieron al final de cada acto de Ferreol, en que sus aventajados intérpretes, femeninos como masculinos, estuvieron más felices que nunca, animados sin duda por el generoso pensamiento de que todo fuese en la representación digno del que preside y dirige sus tareas.

Al propio tiempo, á las mismas horas, un artista extranjero merecía también idénticas muestras de admiración en la embajada de Francia.

Atendimos á Francis Planté, á quien M. Cambon había invitado á hacer brillante alarde de su habilidad en los salones de su morada.

El representante de la vecina República solo invitó,—no por papeleta, sino por medio del teléfono,—á las familias de su mayor intimidad á venir á escuchar al gran pianista.

Ninguna faltó á la cita, y ninguna dejó de agradecer que se le proporcionase pasar una noche deliciosa.

Mr. Planté tocó multitud de piezas del modo que nadie ignora: Mendelssohn, Rubinstein,

Chopin, Gounod, todos los ilustres compositores antiguos y modernos, tuvieron en él interés incomparable, que fué aplaudido y festejado con el entusiasmo habitual.

Allí donde se presenta Mr. Planté, obtiene el propio éxito: en los salones en los teatros, produce efecto igual; y al ausentarse esta noche de Madrid, puede llevar la certeza de que cuantos le han oído, no olvidarán nunca su exquisita delicadeza, su buen gusto, ni su maravillosa ejecución.

ASMODEO.

LA GACETA DE HOY

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Gracia y Justicia.—Los decretos que publicamos por separado.

Gobernacion.—Real orden mandando que el ganado de cerda y toda clase de embutidos, que procedentes de Francia ingresen por las aduanas españolas, no sean admitidos sino traen certificado de origen expedido por nuestros cónsules, y en el cual se acredite que no son procedentes del departamento de las Bocas del Rodano.

Otra confirmatoria de una providencia del gobernador de Barcelona, que dejó sin efecto la constitucion del municipio de Hospitalet y ordenó que ésta practicase nuevamente el sorteo para su renovación bienal.

(DE AYER.)

Presidencia.—Real decreto declarando no ha debido suscitarse una competencia entre el gobernador de Huelva y el juez de Ayamonte, con motivo de los sucesos ocurridos en las elecciones municipales verificadas en Mayo último en Villanueva de los Castillejos.

Marina.—Real decreto declarando libre el arte de pescar denominado el buche.

Fomento.—Real decreto sobre el nombramiento de tribunales para oposiciones á cátedras.

Otro nombrado consejero de Instruccion pública á D. Ignacio Bolívar de Urrutia.

Otro autorizando por quince años la recaudacion del impuesto establecido por la ley de 7 de Marzo de 1878 en el puerto de Palma, con destino á las obras del mismo.

Gracia y Justicia.—Circular á los presidentes de Audiencia, previniéndoles se abstengan de cursar los suplicatorios y exhortos que se dirijan al extranjero, sobre materia civil, sin que el interesado deposite la cantidad necesaria para cubrir los gastos.

Gobernacion.—Real decreto convocando á eleccion de un diputado á Cortes en el distrito de Torroella para el 8 de Abril próximo.

Real orden confirmando una providencia del gobernador de Barcelona que anuló el sorteo de concejales del Ayuntamiento del Hospitalet que debian cesar en 1877.

Otra dejando sin efecto el acuerdo de la comision provincial de Granada, que declaró incapacitados para ser concejales del Ayuntamiento de Manresa, á D. Manuel del Moral y otros tres.

Hacienda.—Reales órdenes resolviendo alzadas contra las fallos de la junta arbitral, sobre aforos de aduanas.

AL MENUDEO.

Las Palmas (Gran Canaria) 10.—(Por el cable de la Compañía Nacional Española).—Ayer fundó en este puerto, donde permanecerá algunos dias, la cañonera francesa Gabes.

Vapores-correos.

Cádiz 11.—Anoche á las diez llegó á este puerto el vapor correo Habana, procedente del puerto del mismo nombre, de la compañía Transatlántica. Sin novedad á bordo.

Singapore 10.—Hoy ha salido de este puerto el vapor correo San Ignacio de Loyola, de la compañía Transatlántica.

Los alcoholes.

Con independencia de otro número de informantes que ayer acudieron á la seccion segunda, que es en donde se ha establecido la comision del Congreso, se reunieron ayer en la sétima los senadores, diputados y comisionados de las provincias de Valencia, Alicante y Castellon de la Plana, para ocuparse en el examen del proyecto sobre alcoholes.

En sentir de los oradores que tomaron parte en la discusion, representantes de Valencia, resulta que el proyecto es bueno en su espíritu, porque tiende á evitar la falsificacion de vinos; pero perjudicial á los de Valencia, por ser éstos de poca graduacion, y por eso lo impugnaron.

Leemos en El Imparcial:

"La comision que entiende en la ley constitutiva del ejército, celebrará dos ó tres reuniones cuando termine la discusion de la totalidad para conferenciar con los autores de enmiendas presentadas al proyecto.

Tanto la comision como el ministro de la Guerra están animados de gran espíritu de concordia, y dentro de los principios fundamentales del proyecto no dejarán de hacer cuanto esté de su parte para obtener un acuerdo."

Ayer tarde se verificó la boda del popular maestro compositor músico D. Federico Chueca con doña Teresa Marin.

Fueron padrinos el no menos popular y activo empresario D. Felipe Ducaszal y la señora del maestro compositor D. Joaquin Valverde.

Introduccion de ganados en Barcelona.

Como respuesta á las preguntas en el Congreso del celoso diputado Sr. Daza, dice un telegrama de Barcelona, publicado por El Imparcial, que desde el día primero de Febrero no ha entrado por el puerto de Barcelona ningun ganado procedente del extranjero.

Todo el ganado importado por mar procede de Cartagena y Valencia.

Parece que el ganado que llega á dichos puertos es desembarcado y luego vuelto á embarcar sin hacer enarenas.

A Barcelona lo traen como si fuera peninsular.

Pues si esto es verdad, debe excitarse el celo de los gobernadores de Valencia y de Murcia, ó preguntarles lo que hay de cierto sobre el particular.

Obreros.

Parece que el Ayuntamiento despidió ayer á 1.300 obreros de los que habían sido admitidos en sábados anteriores.

Como quiera que el municipio no puede emplear á tantos como se presentan demandando trabajo, se ve en la precision de despedir una semana los aceptados antes, con lo cual, si conjura por el momento un conflicto, deja en plé otro mayor.

Robos en la línea.

Los periódicos de Cádiz dan estenzas detalladas de un robo de alhajas que se supone cometido por el inspector de orden público de La Línea, con auxilio de otras personas. Tanto el inspec-

tor como sus cómplices, están á disposicion de los tribunales.

Si los hechos han sucedido tal como los reflejan los periódicos gaditanos, el asunto está destinado á llamar profundamente la atencion por el carácter de autoridad de que se hallaba revestida una de las personas que intervinieron en él.

La comision de Zaragoza en Palacio.

Una comision del Ayuntamiento de Zaragoza acompañada por los senadores señores conde de Montenegro, marqueses de Casa Jiménez y Sacristan, del diputado Sr. Ballesteros y del marqués de Villafraña, fué recibida ayer por S. M. la Reina Regente.

La comision ha rogado á la soberana, en nombre del pueblo aragonés, que bien al dirigirse á la Exposicion de Barcelona ó á su regreso, dispense á la capital de Aragon el honor de visitarla.

S. M. contestó que por su parte pondrá cuanto pueda para complacer á los aragoneses, é incidentalmente habló del ferro-carril de Canfranc, proyecto que merece las simpatias de la augusta señora.

La comision salió de Palacio altamente agradecida á la amabilidad y benevolencia con que ha sido acogida por S. M.

Al terminarse la funcion de anoche en el teatro de la Comedia, le fué sustraído el reloj á un conocido periodista, redactor de El Noticiero.

Dominada por el alcoholismo.

Ayer tarde se promovió en la Plaza Mayor un escándalo á consecuencia de la embriaguez de que era víctima una señora de nacionalidad alemana.

El sombrero que llevaba se lo quitaba diferentes veces y saludaba á las personas que en número de 400 próximamente la seguían.

Llevada á la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia, se la administró el amoníaco.

Ya vuelta á la razon, la referida señora comenzó á hablar con los médicos de guardia, demostrando una ilustracion nada comun.

Los reos de la Guindalera.

Parece que muy en breve se verificará la ejecucion de los reos sentenciados á la última pena por el crimen de la Guindalera.

Los preliminares para dar cumplimiento á la sentencia han empezado ya. Se ha remitido á la Cárcel-Modelo el material necesario para levantar el patíbulo.

Contra la crisis agricola.

La comision nombrada por el Círculo de la Union Mercantil encargada de estudiar y señalar los remedios que deban aplicarse para combatir la crisis que están atravesando el comercio, la industria y la agricultura, celebró su primera reunion el día 7 del corriente, habiendo tomado los siguientes acuerdos:

1.º Abrir una amplia informacion á fin de que cuantos lo deseen puedan ilustrar á dicha comision sobre tan importante asunto.

2.º Admitir informaciones escritas, las cuales podrán remitir á la secretaría de aquella sociedad, hasta el día 20 del corriente.

3.º Que los que deseen informar oralmente se sirvan anunciarlo en la referida secretaría antes del día 15 del actual, con objeto de que la comision señale día para que tenga lugar."

El temporal.

Participa el alcalde de Zambrana (Alava) que ayer á las tres de la tarde creció el Ebro 40 centímetros, impidiendo las aguas la entrada á los rios Zatorre y Juvaler, que se han desbordado, inundando los términos de Islas, Sondono, Zardos y Bognera.

Las aguas aumentan notablemente, y se temen grandes inundaciones.

De Burgos telegrafian que el Ebro ha alcanzado una altura de cuatro metros sobre su nivel ordinario, en su paso por Miranda.

Dos calles inmediatas al rio se hallan en parte inundadas.

Se han dado las órdenes oportunas para evitar desgracias.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Leon, Orense, Guadalupe, Oviedo, Toledo, Burgos, Avila, Segovia, Salamanca, Cáceres, Zamora, Coruña, San Sebastian, Bilbao, Soria, Valladolid, Santander, Pontevedra, Vitoria, Logroño y Lugo.

Hoy publica la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia:

Indultando á Bonigno Andrade Paredes del resto de la pena de veinte años y ocho meses de prision correccional que la Audiencia de la Coruña le impuso por los delitos de falsedad y estafa.

Conmutando por la de seis años de presidio correccional la pena de doce años y un día de cadena que la Audiencia de Huelva impuso á Jorge Romero Dominguez por el delito de asesinato frustrado.

Indultando á José Juan Cases del resto de la pena de tres años y siete meses de presidio correccional á que le condenó la Audiencia de Valencia en causa por el delito de robo.

La comision que entiende en el proyecto de ley sobre los alcoholes, dará dictámen el sábado próximo.

Asegura un colega que en los próximos presupuestos del ministerio de Estado se rebajará la categoría de ministro plenipotenciario de los Países Bajos á la de ministro residente.

Afirma un periódico de Sevilla que la permanencia de los duques de Montpensier en Sanlúcar y su exilio en España será muy corta.

Parece que ya han despedido á gran parte de su servidumbre y que el resto de los empleados se prepara para emprender próximo viaje.

El Casino carlista de Madrid se traslada á la calle de Atocha.

La inauguracion de la nueva casa se hará con alguna solemnidad.

Redencion del servicio militar.

Ha sido La Epoca, y La Correspondencia lo confirma, que el señor ministro de la Guerra, atento á los justos clamores de la opinion, vá á otorgar un plazo de dos meses para que los mozos que tienen solicitada su redencion del servicio militar puedan hacerla en ese tiempo.

Dos cosas—añade el colega conservador—lo grará el señor ministro igualmente plausibles: calmar la inquietud de los 1.500 ó 2.000 padres de familia que tienen pedida esa gracia, por ha-

llarse sus hijos cursando carrera ó disfrutando destinos públicos ó particulares incompatibles con el servicio á la patria, y aumentar los ingresos del Tesoro en tres ó cuatro millones de pesetas, que no es al presente cosa baladí.

El acuerdo del señor general Cassola en ese sentido será por todos alabado.

Conspiradores.

Telegrafia Mencheta desde Valencia, diciendo que antesyer fueron presos en Játiva José Marcell Soler y Miguel Diaz, ocupándose documentos que denuncian una conspiracion, cuyos conjurados se habian comprometido á apelar á la fuerza para hacer triunfar la república. El acta comprometiéndose á ello está firmada en Alicante á 19 de Febrero.

Entienden en el asunto el gobernador Sr. Polanco, el fiscal de la Audiencia, y el juez de instruccion.

Huelga de zapateros.

Telegrafian de Barcelona que se han declarado en huelga los operarios de las fábricas de calzado á causa de haberse negado los fabricantes á pagar los clavos que se emplean en el mismo.

En la reunion celebrada con este motivo, muchos operarios se han adherido á la huelga.

Los republicanos y las reformas militares.

La minoría coalicionista republicana hará constar, según La Correspondencia, en la discusion de las reformas militares, que su pensamiento es establecer el servicio obligatorio en tiempo de guerra, y el voluntariado en tiempo de paz.

El Sr. Prieto y Cárles es el encargado de estas declaraciones.

El alférez de navío D. Vicente Mamot ha sido nombrado ayudante en el arsenal de Cartagena.

A los jefes de los departamentos, escuadra y jurisdiccion de Madrid ha dirigido el señor ministro de Marina una orden pidiendo una relacion de los sentenciados á muerte por causas falladas esta año, y que se encuentren en situacion de solicitar de S. M. la Reina el indulto en el acto de la adoracion de la Cruz, el día de Viernes Santo.

El festival infantil.

La junta municipal de primera enseñanza se está ocupando con gran actividad en preparar el gran festival que ha de celebrarse á mediados del próximo mes de Abril.

La fiesta toma por base los exámenes, que comenzarán mañana.

Se formará un álbum compuesto de planos con máximas morales escritas por los niños y niñas, que será ofrecido al Rey niño.

Los profesores y profesoras están estudiando un himno patriótico que será cantado por los niños á voces soles.

El Hipódromo será convenientemente adornado con escudos y gallardetes, y los niños y niñas desfilarán al compás del himno por delante de las tribunas.

Tomarán parte en esta fiesta escolar, unos 15.000 alumnos.

El Obispo contribuirá á los gastos con 1.500 pesetas.

Ateneo.

El Sr. Maldonado Macanaz alcanzó anoche un verdadero éxito, en la seccion de Ciencias históricas, discutiendo la Memoria del Sr. Lopez (D. Daniel) sobre la Política de Carlos III. Conocedor este ilustre ateneísta, como pocos, del siglo XVIII, mostró, con su discurso, una riqueza de noticias históricas, y una profundidad de juicio, que unidas á la correccion de estilo, hicieron interesantísimo su notable trabajo.

El Sr. Maldonado Macanaz insistió en las ideas que habla manifestado en otras sesiones, defendiendo con entusiasmo á la escuela regalista de España y justificando con buenas razones la expulsion de los jesuitas.

El Ateneo escuchó este elocuente discurso con mucha atencion y le prodigó justos aplausos y merecidos elogios.

También aplaudió al señor marqués de Lema, que terminó en la sesion última el discurso que anoche á última hora empezó.

—El lunes á las nueve de la noche dará una conferencia en el Ateneo el Sr. D. Francisco Lastres sobre el tema «Don Bosco y la caridad en las prisiones.»

Teatros.

MARTIN.—Anoche verificóse en este teatro el beneficio del simpático actor cómico D. José Mesejo.

Se estrenaron dos piezas: Los Primos, de los señores Jackson, padre é hijo, música del maestro Nieto, y La iluminada, parodia de La bruja, de los señores Marino y Arnedo, letra y música respectivamente.

En ambas el beneficiado obtuvo con justicia grandes aplausos del numeroso público que había acudido á disfrutarle las simpatias con que cuenta. Mesejo recibió también mucha regalos.

Príncipe Alfonso.

Hé aquí la lista de la compañía que empezará á funcionar en este teatro en el mes de Abril:

Maestro director y concertador, signor Napoleon Maffazzoli.

Primo donna soprani assoluta, signora Blanca Donadio, signora Jolista Heider, signora Marcelle Bosio.

Primo donna mezzo soprano ó contralto absolute, signora Corinna Cesetti.

Primo tenor assoluto, signor Arturo Bruno, signor Lorenzo Abrudado, signor Giuseppe Frayoli.

Tenor leggero, signor Cesare Benini.

Primo baritone assoluto, signor Andrea Guirot, signor Gabriel Hernandez.

Primo bari assoluto, signor Narciso Serra, signor Leopoldo Jordan.

Altri primi bassi, signor Salvador Leon y signor Miguel Pedrosa.

Segundo tenor, signor Luis Blach.

Comprimario, signora Pilar Garrido.

Partichino, D. José Vivó y D. Manuel Mondizábal.

Director de escena, Sr. Giuseppe Reparaz.

Maestro de coros, Sr. Giuseppe Vidal.

Suggeritore, Sr. Leandro Pla.

Cincuenta coristas de ambos sexos, 50 profesores de orquesta del teatro Real, banda de Ingenieros y cuerpo de baile.

Una primera bañaria de rango francés.

Se abre un abono por 24 ó más funciones, que empezarán del 8 de Marzo al 2 de Abril, á los precios y condiciones siguientes:

Palcos plateas y entrecielos, sin estradas: á diario, 350 pesetas; á turno primero ó segundo, 165.

Palcos principales, sin id.: 230 y 120.—Palcos de

anfiteatro, sin id.: 100 y 60.—Butacas, sin id.: 65 y 85.

Palcos plateas y entresuelos, sin entrada, 25 pesetas en el despacho y 30 pesetas en contaduría.—Palcos principales, sin id., 15 y 20.—Palcos de anfiteatro, sin id., 6 y 7.—Butacas, con entrada, 5 y 6.—Delanteras de galería de platea, con id., 2'50 y 3.—Asientos de id., con id., 1'75 y 2.—Delanteras de anfiteatro principal, con id., 2 y 2'50.—Asiento de entrada general, 1.—Paseos y entradas de abono, una peseta.

La empresa ha escriturado por seis funciones a la célebre prima donna signora Bianca Donadio, para las cuales se reserva el derecho de alterar los precios diarios, sin que sufran alteración alguna los señores abonados.

El abono queda abierto desde la publicación de la presente lista de la contaduría del teatro, desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde.

Un popular periodista satírico y aplaudido autor dramático ha tomado en arriendo el teatro de la Alhambra, por los meses de Marzo, Abril y Mayo, con objeto de dar en él representaciones dramáticas y líricas.

La nueva empresa se ha propuesto formar una buena compañía y establecer tan módicos precios, que este teatro será el más barato de los de Madrid. Auguramos una brillante campaña que no desmerezca de la que en el mismo teatro ha venido haciendo por esta época la compañía Tomba.

Las representaciones darán principio el jueves próximo, y el espectáculo se dividirá en dos secciones.

Pasado mañana martes se efectuará en el teatro de Lara el beneficio de doña Sofía Romero.

Un libro interesante.

Con el título ¡Vamos muy despacio! (Zaragoza en 1887), ha publicado un interesante estudio crítico descriptivo el fecundo y laborioso escritor aragonés D. Joaquín Jimeno y J. Vizarrá, director del periódico socialista La Derecha, que se publica en la capital de Aragón.

El título de este libro da ya cabal idea del pensamiento desarrollado en sus páginas, y por tanto, no hemos de ofender la perniciosa del lector diciéndole que el Sr. Jimeno se ha propuesto demostrar en su último trabajo literario que, si bien Zaragoza progresa, no adelanta en la medida que hacen desear las conquistas de la civilización moderna y sus propias condiciones topográficas, sociológicas y económicas, debiéndose este lento y pereoso caminar a la falta de iniciativas en general, y en particular al abandono de sus hombres más importantes.

Y en verdad que nadie con mejor derecho que el Sr. Jimeno puede arremeter contra el vicio de la indolencia, predicando la virtud del trabajo y de la actividad, a un tiempo con la palabra, con la pluma y con el ejemplo.

El Sr. Jimeno es un hombre de los que pide la época moderna; vive al vapor, y cumpliendo a conciencia sus deberes, es a la vez catadrático, médico, concejal, periodista y político.

Su último libro ¡Vamos despacio! es una colección de artículos publicados en La Derecha, en cuyo estilo resplandecen los más preciados atributos de la buena literatura, periodística que son, a nuestro entender, la facilidad, la claridad y la concisión.

Precede al libro del Sr. Jimeno Vizarrá un prólogo del ex-diputado a Cortes D. Joaquín Martón, bastante bien pensado, muy atinado en sus juicios y escrito con gallardía y corrección.

La obra se vende en Zaragoza al precio de 3 pesetas.

EDICION DE LA NOCHE

El jueves próximo regresará a París el embajador de España Sr. Leon y Castillo.

La Reina doña Isabel llegará a Madrid el día 16 del corriente, y ya tiene reservado un coche en el tren rápido que saldrá de Madrid para París el día 22.

Leemos en El Resumen:

“Hasta los sordos han oído ya que por este año no se presentarán los presupuestos, ni con reducciones ni sin reducciones.”

Y si se presentan, y además se discuten, ¿qué va a decir entonces El Resumen?

El proyecto que se discute inmediatamente después de concluida la totalidad de las reformas militares, no se sabe aún si será el del matrimonio civil (cuyo dictamen se reproducirá mañana ó pasado) ó el del servicio de Tesorería por el Banco.

Esto dependerá de una conferencia que celebrarán con el Sr. Martos los Sres. Alonso Martínez y Puigcerver.

Hoy ha reinado en Madrid un día clásico de Marzo, con lluvia y viento.

Crecida de los ríos.

Leon 11 (11'35 mañana).—El gobernador al ministro de la Gobernación: Los ríos crecen de una manera imponente a consecuencia del rápido deshielo.

El Beruega, según telegrama del alcalde de Gordon, viene desbordado y sigue aumentando poderosamente su caudal, y un riachuelo, según dicen de la Robla, ha interceptado la vía en el kilómetro 23, a la salida de la estación de dicho pueblo, cubriendo 78 metros lineales del ferro carril, sin que se pueda fijar la altura de las aguas, ni el daño que estas han producido.

Sin embargo, se considera muy difícil que el tren correo número 460 de hoy que ha de partir de Basdongo pueda pasar del expresado kilómetro.

El tiempo templado y lloviendo.

Tamo por las riberas, y he avisado a los alcaldes con quienes puedo comunicarme de los peligros, para que tomen precauciones y avisen a los de los otros pueblos ribereños.

Zaragoza 11 (2'25 tarde).—El gobernador al ministro de la Gobernación:

El río Ebro trae por Tudela tres metros treinta centímetros sobre su nivel ordinario, aumentando relativamente por esta capital. Sigue creciendo.

Logroño 11 (1'45 tarde).—El gobernador al ministro de la Gobernación:

El Ebro alcanza en el día de hoy una altura de cinco metros sobre su nivel ordinario, y continúa el crecimiento de las aguas, que han invadido, según me participa el alcalde de Haro en un extenso telegrama, el punto denominado Labastida.

No tengo noticias de que hayan ocurrido desgracias personales, y están adoptadas las disposiciones convenientes para evitarlas.

Telegrafía el gobernador de Jaén que, verifi-

cado hoy el escrutinio general, ha sido proclamado diputado a Cortes por el distrito de la Carolina D. Miguel Manuel Gomez Sigura por 805 votos sin protesta ni reclamación alguna.

El partido Liberal dinástico del distrito de Palacio, convocado por el Sr. Villasanté, se reúne mañana lunes a las seis y media de la tarde en el salón del Conservatorio, calle de Felipe V, para la organización del comité.

En el correo extranjero que hoy hemos recibido, encontramos el siguiente telegrama dirigido desde París a la Gazette Nationale, de Berlín:

“Nuestro corresponsal de París nos envía un despacho acerca del nuevo Manifiesto del republicano español Sr. Ruiz Zorrilla, que dice así:

“Paris 5 Marzo (tarde).—El Manifiesto más reciente del empresario de motines y especulador de Bolsas Ruiz Zorrilla, que se ha publicado hoy aquí, está fechado en Londres, siendo así que el conspirador español no ha abandonado un momento a París sosteniendo en esta capital el más íntimo trato con todas las notabilidades del partido republicano, y hasta más de una vez ha llegado a encontrarse con el embajador de España en algún departamento oficial.”

Segun noticias que tenemos por autorizadas, no es exacto que profesen opiniones carlistas el maestro escuela de la catedral de Badajoz, indicado por el señor obispo para dean del cabildo.

Este señor, no se ocupa para nada de política, y solo sí de su alto ministerio.

Los Sres. Gamazo y Maura han pasado el día de ayer y de hoy en el campo.

Concierto en el Principe Alfonso.

La despedida de M. Planté, el insigne pianista francés que ha conquistado tan grandes ovaciones del público madrileño, ha sido como un reclamo eficazísimo, que ha llenado las localidades del teatro del Principe Alfonso en el concierto de esta tarde.

M. Planté debía ser, pues, el héroe de la fiesta, y así ha sucedido, en efecto, porque hasta el programa estaba preparado para dejar el pianista francés toda la gloria del concierto.

Decimos esto, porque la Sociedad de Conciertos, es un director, que suponemos será el que forme los programas, ha llenado toda la primera parte del concierto con la sinfonía quinta en do menor, de Marqués, como si se tratara de Beethoven, poniendo al apreciable compositor español en el caso de sufrir las amarguras de semejante comparación. De una sinfonía de Beethoven, que basta y sobra para formar una sección de concierto, a la sinfonía, mejor diríamos una suite, de Marqués, hay tanta diferencia, que con razón el público ha echado de ver lo flojo de la primera parte del concierto de esta tarde.

La segunda parte, dispuesta solamente con el concierto en mi menor, de Chopin, ejecutado al piano por M. Planté, con acompañamiento de orquesta, ha gustado mucho y ha valido al pianista entusiastas y ardorosos aplausos.

En la tercera parte el público ha hecho repetir un scherzo de Isora di Proenza, de Mancinelli, primer número de esta sección.

Después Mr. Planté ha ejecutado al piano composiciones selectas de Mozart, Mendelssohn, Redon, Rubinstein y Liszt.

Cada final de pieza, era seguido de una salva atronadora de aplausos, llegando al delirio el entusiasmo del público en una Tarantela de Rubinstein y en una Melodía húngara de Liszt.

Los bravos y aplausos que sonaron en todos los ámbitos del teatro, animaron al artista francés a ejecutar dos piezas fuera de programa: una Melodía húngara y un wals de Rubinstein.

M. Planté es incensable. Para terminar ejecutó a petición del público la Tarantela de Gottschalk, que tanto gustó en el anterior concierto.

Los espectadores se levantaron entusiasmados de sus asientos para despedir a M. Planté, y durante cinco minutos no cesaron los bravos y aclamaciones al artista francés, mientras las señoras agitaban sus pañuelos desde palcos y butacas.

Durante la ovación fueron entregadas a monsieur Planté tres preciosas coronas: una de los profesores y alumnos de piano del Conservatorio, otra de Albeniz y otra de la Sociedad.

El concierto ha terminado cerca de las seis.

El nuevo Emperador.

Munich 11.—El Emperador Federico llegó a esta capital a las ocho y media de la mañana. Los ministros prusianos esperan al nuevo Emperador en Leipzig.—Fabra.

BALANCE DEL DIA.

La temperatura desahagible del día, ha influido sobre los nervios de los hombres políticos, hoy tan mosqueados en los mermados corros del salón de Conferencias del Congreso, que aunque se ha hablado de todo de lo que ahora anda sobre el tapete, desde lo político a lo económico, y lo interior a lo internacional, se ha hablado, sin embargo, con tonos de displicencia y tranquilidad.

Mañana ó pasado, posible es que la temperatura haya variado, porque todos los barómetros están sujetos a fluctuaciones; pero las impresiones son hoy de frialdad, según dejamos referido.

Mañana es la última audiencia pública en el asunto de los alcoholes; y el 13 y el 15, serán también las últimas en el proyecto de la territorial; principiando, entonces, otro momento aún más interesante, que es aquel en que las comisiones aparecen en sus dictámenes, las observaciones que en este lapso se hayan hecho a las leyes económicas pendientes, más controversias.

Mientras tanto, en el Senado ha de concluirse el proyecto sobre dehesas boyales, y luego principiará el examen de la proposición Polo sobre derechos a los cereales; y en el Congreso, antes de discutirse el servicio de Tesorería por el Banco, ó el matrimonio civil, terminará asimismo la totalidad de las reformas militares, que han entrado en un cáuce conciliador después de los patrióticos y los míbicos discursos pronunciados por los Sres. Cánovas, Caszola y Canalejas, y cuyo amplio espíritu asimismo acentuó ayer el Sr. Orozco, al hacer un panegírico brillante de las armas especiales, en armonía con los relevantes servicios de las armas generales, y al hacer al ejército todo, el llamamiento patriótico

que hizo ponderando sus prendas de disciplina y de honor, doblemente recomendables hoy que, como dijo el Sr. Orozco, en frases recogidas también con alto espíritu por el Sr. Laserna, han de mantenerse en servicio de un país ávido de reposo, y en apoyo de una Reina y de una vinda tan respetada por sus virtudes y por su lealtad.

Respecto al exterior, continúan, como es natural, fijando la preferente y casi única atención de las gentes, los telegramas que se refieren a la muerte y funerales del Emperador Guillermo y al viaje y próxima posesión del nuevo Emperador Federico III.

Los altos hechos é insignes prendas personales del difunto Emperador, y las esperanzas que despierta su angusto heredero, al lado de las simpatías que suscita el estado de su salud; este paralelismo de tristezas, ha producido en Europa y en todo el mundo civilizado, las corrientes más acentuadas de dolor, haciendo todo el mundo justicia a las virtudes y cualidades del Emperador Guillermo, y deseando también todos los espíritus rectos un reinado próspero y feliz al nuevo soberano de Alemania.

Como una excepción de estos sentimientos y de este respeto, solo puede señalarse una parte del populacho de París, que no obstante los propositos honrados de su gobierno, continúa lanzando a la publicidad y recreándose groseramente en la lectura é contemplación de hojas y caricaturas, que no pueden ofender la memoria del difunto Emperador; pero que hacen bastante daño a un pueblo que jamás por este procedimiento reconquistará lo perdido, y que por tal camino solo puede caer en la vergueza de andar buscando un amo alrededor de la silueta del caballo de Boulanger.

En los centros oficiales se niega exactitud a los telegramas de Tángier que han publicado nuestros colegas El Imparcial, La Iberia y El Día, que daban por suspendida la reunion de la Conferencia marroquí.

Sin pretender entrar en la intencion ulterior de las noticias telegráficas circuladas, la verdad es que los tales despachos de Tángier no obedecen a base alguna razonable; siendo lamentable se hayan acogido sin acompañarlos con alguna reserva.

Parece probable que como representante de España en los funerales del difunto Emperador Guillermo, concurre un capitán general, que no se sabe aun si será el Sr. Quesada ó el señor Jovellar.

El Sr. Sagasta ha pasado hoy las primeras horas de la tarde en el campo; y a las seis, de regreso en la Presidencia, ha recibido varias visitas, entre ellas la del Sr. Montero Rios.

Mañana en el Senado, la interpelacion Botella, pidiendo la crisis.

El nuevo Emperador de Alemania, ha debido llegar a Berlín esta tarde, entre cinco y seis.

Nada más.

Bolsin.

A las cuatro y media.—Continúa el alza de los fondos.

En la reunion del Bolsin de esta tarde figuran como corrientes los cambios de 68'63 al contado

y 66'55 a fin en firme en la Deuts al, 4 por 100 interior.

Cultos.

Santo de mañ na.—San Gregorio Magno. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Ginés, donde continúa la novena del Patriarca San José; por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el P. Caldeiro, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el señor Uribe, terminando con reserva.

En la iglesia parroquial de San José continúa la novena de su titular, predicando en la misa mayor el Sr. Cuesta, y por la tarde, el Sr. Diaz Guizarro.

En el Asilo de Huérfanos, continúa la novena de San José, predicando a las cuatro y media el señor Jimenes.

En el convento de San Fernando (Cuatro Caminos), sigue tambien la novena, predicando a las cuatro el Sr. Bocos.

En las Carboneras habrá Miserece a las cuatro y media, predicando el Sr. Corrales.

En la capilla del Cristo de la Salud id., predicando a las seis el P. Fita.

Espectáculos para MAÑANA.

Teatro Real.—No hay funcion.

Zarzucla.—157 de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—Beneficio de D. Jerónimo Gutierrez.—La bruja.

Princesa.—121 de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—18.º lunes de moda.—Dos fanatismos.—Como el pez en el agua.

Comedia.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—Ferreol.

Apolo.—A las 8 1/2.—La noche del 31.—A las 9 1/2.—La canción de la Lola.—A las 10 1/2.—El hombre es débil.—A las 11 1/2.—La noche del 31.

Lara.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—London.—A las 9 1/2.—Mam'zelle Nitouche.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—Lo prohibido.

Martin.—Compañía y empresa de Variedades.—A las 8 1/2.—La criatura.—A las 9 1/2.—Quién fuera libre.—A las 10 1/2.—Los abrazos.—A las 11 1/2.—Dos canerics de café.

Esclava.—A las 8 1/2.—Casa editorial.—A las 9 1/2.—Los callejeros (estreno).—A las 10 1/2.—Monomaniá teatral.—A las 11 1/2.—Los inútiles.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—La campana milagrosa.

Novedades.—A las 8 1/2.—La Pasión.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos a largo plazo al 5 por 100 en metálico.

El Banco Hipotecario hace actualmente y hasta nuevo aviso, nos préstamos al 5 por 100 de interés en efectivo.

Estos préstamos se hacen de cinco a cincuenta años, según la amortización que se estipule, con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados sobre lo que solo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario sin tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

Además de estos préstamos hipotecarios abre créditos reembolsables a corto plazo para la construcción de edificios.

Imprenta de EL CORREO, a cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 8.

ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ROMUALDO DE CÉSPEDES Y OGAZON DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE FALLECIÓ EL DIA 12 DE MARZO DE 1887 R. I. P. Todas las misas que se celebren los dias 14 en la parroquia de Santa Cruz, el 13 en las de San Ginés y San Andrés, el 12 en las diez y ocho parroquias de Madrid restantes, y el 12 y 13 en San Antonio de los Alemanes por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, supliran a sus amigos le encomienden a Dios. El Excelentísimo é Ilustrísimo Señor Nuncio de Su Santidad, tiene concedidos cien dias de indulgencia a los fieles residentes en España; el Excelentísimo é Ilustrísimo Señor Arzobispo de Toledo a los residentes en su diócesis otros cien dias, y el Excelentísimo é Ilustrísimo Señor Obispo de Madrid-Alcalá otros cuarenta para los de la suya, por cada Misa que oyeren, Comunión que aplicasen ó parte de Rosario que rezaren por el alma de dicho señor.

REBAJAS COMO NUNCA

SALDOS Y OCASIONES DE GÉNEROS DE INVIERNO

EN LOS GRANDES ALMACENES DE

LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18--ADUANA, 2

Jamás en Madrid se ha comprado á precios tan baratísimos, y estas ventajas tan grandes que ofrecemos es por finalizar la estación de invierno. Es preciso visitar estos Almacenes para convencerse que los géneros que anuncian en heratillos de saldos, los saldos son peores y más caros, y que pasados de moda, los dan por nada algunas tiendas cuando ellas por antiguos no pueden venderlos.

Remesas á provincias.—Pídanse muestras y catálogos al propietario D. Eduardo García.]

- POR 8 PESETAS** un corte de vestido de lana fina, colores nuevos, y de mos 10 varas doble ancho.
- POR 9 PESETAS** un abrigo chaqueta para señora, de paños ingleses en todos colores.
- POR 10 PESETAS** un traje de 19 varas, doble ancho, en lana con lisas, última moda.
- POR 3'50 PTAS.** una falda hecha de paño de abrigo en varios colores.
- POR 40 PESETAS** un precioso traje en caja, medio hecho, con ricos bordados, patrones y figurines iluminados de todo lujo.
- POR 9 PESETAS** un chal de ocho puntas, de abrigo y bonitos colores.
- POR 15 PESETAS** un traje de cachemir ó merino negro, superior: damos 10 varas en doble ancho.
- POR 50 PESETAS** un traje de gró negro, pura seda, que garantizamos y damos 20 varas.
- POR 17 PESETAS** seis sábanas hechas con jaceton, de una sola pieza, para cama camara: sueltas á 3 pesetas.
- POR 5 PESETAS** media docena de almohadas hechas para cama camara.
- POR 6 PESETAS** un juego de preciosos cortinones blancos, tamaño grande, para sala ó gabinete.
- POR 25 PESETAS** un corte de vestido de seda vistadista con adornos de terciopelo.
- POR 4 PESETAS** terciopelos lisos y listados para abrigos y adornos de trajes.
- POR 20 PESETAS** una falda hecha para vestir, de bonitas lanas listadas con ojillos elegantes.
- POR 50 PESETAS** un chal alombado superior, de ocho puntas, y su valor real es de 25 duros.
- POR 15 DUROS** un rico abrigo largo forrado en pieles, que vendiamos á 25 duros.
- POR 25 PESETAS** una rotunda de cachemir negro, forrada en pieles ó goteada de seda.
- POR 60 DUROS** un rico abrigo para hombre, forrado en pieles nutria, que se vendian á 1000 ptas.
- POR 3 PESETAS** manguitas de piel natural, que vendiamos á 20 rs.
- POR 7 PESETAS** un traje interior, afelpado, contra pulmonía.
- POR 10 PESETAS** una muestra de lana superior para cama camara.
- POR 2 PESETAS** un juego de visillos blancos, con 5 varas, dibujos preciosos y cenefas blancas de color.
- POR 3 PESETAS** una docena de servilletas grandes, clase fuerte.
- POR 3 PESETAS** un buen corsé, forma de correa, con ballenas superiores.
- POR 60 PESETAS** un rico traje para hombre, hecho á medida con géneros ingleses y de corte distinguido.
- POR 15 PESETAS** un magnífico reloj de cuadro grande para comedor ó despacho, marcha segura.
- POR 7 PESETAS** media docena de calcetines ingleses, puro castaibre y de colores nuevos y elegantes.
- POR 6 PESETAS** un bonito faldón de batista con puntillas y gorrón de escaje para cristianizar.
- POR 2 PESETAS** un tapete de yute adamas cado, 7'4 en cuadro, con flores y colores preciosos.
- POR 4'50 PTAS.** un buen chaleco de Bayona, clase superior, para señoras y caballeros.
- POR 8 PESETAS** una pieza de 24 varas, lienzo superior y macapolsen francés para sábanas y camisas.
- POR 15 PESETAS** un juego de cortinas yute, muy fuertes, con cenefas y grandes flecos.
- POR 6 REALES** una alfombra para los pies de la cama, con bonitos colores.

Magníficos equipos para novias desde 500 á 10.000 pesetas. Canastillas para recién nacidos, desde 25 pesetas.—Liquidamos á precios increíbles el artículo de alfombras para habitaciones, y cortinas con una diferencia en los precios que no baja de 20 por 100.

INIMITABLE-SIN RIVAL
AGUA de AZAHAR.
SEVILLA.

Consejo Médico.
Tómese una cucharada en una taza de té, tila ó manzanilla, y se conseguirá calmar radicalmente el sistema nervioso, devolviéndoles el bienestar al cuerpo y la tranquilidad y energía al espíritu.

Léase el interesante prospecto que acompaña á las botellas y exíjase siempre, la marca registrada **LA GIRALDA.**

FARMACIAS, PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS.

INIMITABLE-SIN RIVAL
AGUA de AZAHAR.
SEVILLA.

Consejo Médico.
Tómese una cucharada en una taza de té, tila ó manzanilla, y se conseguirá calmar radicalmente el sistema nervioso, devolviéndoles el bienestar al cuerpo y la tranquilidad y energía al espíritu.

Léase el interesante prospecto que acompaña á las botellas y exíjase siempre, la marca registrada **LA GIRALDA.**

FARMACIAS, PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS.

INIMITABLE-SIN RIVAL
AGUA de AZAHAR.
SEVILLA.

Consejo Médico.
Tómese una cucharada en una taza de té, tila ó manzanilla, y se conseguirá calmar radicalmente el sistema nervioso, devolviéndoles el bienestar al cuerpo y la tranquilidad y energía al espíritu.

Léase el interesante prospecto que acompaña á las botellas y exíjase siempre, la marca registrada **LA GIRALDA.**

FARMACIAS, PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES

Paris. 35, rue d'Argout

EXPOSICION DE 1878—MEDALLA DE ORO

NIGRITINE VEGETAL

Tintura para los Cabellos y la Barba

Esta Tintura es, sin contestacion, la mejor, la más eficaz y la sola inofensiva.

NEGRO, MORENO, CASTAÑO

Deposito en todas las perfumerías de España.

ELIXIR à la Papaina TROUETTE

(Pepsina Vegetal)

UNA COPITA DESPUES DE CADA COMIDA

PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.

Deposito en todas las Farmacias.

CURACION CIERTA
ENFERMEDADES del ESTOMAGO

Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

PERRET

En las Farmacias, Perfumerías y Bazares

La VELOUTINE

Polvo de Arroz especial

Preparado al Bismuto por **CH. LEFAY**, Perfumista

PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

ABONOS MINERALES

DE LA

COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA

Dirección: Madrid, Preciados, 35, 1.º y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.

LA NEW-YORK



COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

FUNDADA EL AÑO 1845

Sistema puramente mútuo á primas y contratos fijos

Esta importante Compañía es la única en España que no tiene accionistas y la sola cuyos Fondos de Garantía pertenecen íntegros á sus asegurados. Además reparte exclusivamente entre los mismos los beneficios todos los años.

	PESETAS.
Fondo de Garantía en 1.º Enero 1887.....	390.871.082
Ingresos realizados en el año exterior.....	99.661.590
Beneficios distribuidos en el mismo.....	10.749.742
Total de pólizas vigentes.....	1.577.415.871

Capital asegurado en 1886: 441 millones de pesetas

DESDE SU FUNDACION LLEVA PAGADOS

Por contratos vencidos..... pesetas 245.193.817

Beneficios distribuidos..... " 154.307.891

SEGUROS

Para casos de vida y muerte, dotes, capitales para viudas y menores. Pólizas para garantir débitos, préstamos y operaciones comerciales. Rentas vitalicias, pensiones y seguros sobre dos personas asociadas.

SUCURSAL EN ESPAÑA autorizada por Real orden

Madrid—12, Calle de Alcalá, 12—Madrid

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DIRECTOR DE LA SUCURSAL EN ESPAÑA

DWIGHT T. REED

Ex-secretario de la Embajada. Cónsul general y Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid.

ABONOS COMPLETOS.

NÚM. 1.—AZOADO para cereales, huertas y jardines, á 82 pesetas los 100 kilogramos.

NÚM. 2.—POTASICO para viñas, olivos, frutales, patatas, tabaco, etc., á 82 pesetas los 100 kilogramos.

NÚM. 3.—FOSFATADO para caña de azúcar, maíz y forrajes, á 80 pesetas los 100 kilogramos.

NÚM. 4.—SUPERFOSFATO para mezclar con el estiércol, quintuplicando así su valor agrícola, á 1750 pesetas los 100 kilogramos.

NÚM. 5.—FOSFATADO potásico para narejos, lino, cáñamo, pimientos, higos y arroz, á 24'50 pesetas los 100 kilogramos.

NÚM. 7.—POTASICO antiséptico. Preservativo contra las enfermedades del narejo, limonero y árboles frutales á 82 pesetas los 100 kilogramos.

A todo pedido se acompaña certificado GARANTIZANDO LA EXACTA COMPOSICION de nuestros abonos autorizados por el Director facultativo de la fábrica, Dr. Don Laureano Calderon, catedrático de química de las Universidades de Madrid y de Strasburgo.

Se remiten gratis nuevas cartillas prospectos, con testimonio de los que han usado nuestros abonos durante el último año.

IMPORTANTISIMO--FLUIDO VITAL

Remedio infalible para la curacion de la impotencia, derrames seminales y de toda clase de desarreglo producido por excesos sexuales durante la juventud ó la vejez. Este específico curará aun cuando hayan fallado todos los demás remedios y es el único medicamento que cura todos los casos de debilidad del sistema nervioso, impotencia parcial ó total, prostracion nerviosa, concuncion, espermatocoria ó derrames seminales, y toda clase de debilidad en el organismo, como falta de virilidad y enfermedades de los órganos genitales. Este específico es para uso interno. Obra como elemento y devuelve prontamente al enfermo la salud del cuerpo y del espíritu, comunica fuerza y vigor, revive las funciones orgánicas y actúa especialmente el sistema nervioso, disminuyendo gradualmente y cesando por último la excitacion general que suele acompañar en estos casos. Los derrames, ya sean involuntarios ó prematuros, se contienen y se refuerzan las partes genitales. Sobre éstas y sobre el sistema nervioso obra constitucionalmente este específico. Es un remedio infalible en todos los casos. 5 pesetas. Se remite previo envío valor sellos ó giro al Instituto Celular, Barcelona.

DENTICINA INFALIBLE.—Losaben las madres

Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 3 pesetas, que remite por 3'50 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y en todas las boticas, y droguerías de España.

VICHY

Administración: PARIS, 8, Bd. Montmartre.

PASTILLAS DIGESTIVAS
Fabricadas en Vichy con sales extraídas de los manantiales. Tienen un gusto agradable y producen un efecto seguro contra los agores y digestiones difíciles.

SALES de VICHY para BAÑOS
Un rollo por baño para las personas que no pueden ir á Vichy.

Para evitar las falsificaciones. Exigir que todos estos productos lleven la marca de la Compañía.

Depositarlos: D. José María Moreno, calle Mayor, 93 (botica de la Reina Madre) y farmacias de los Sres. Martínez, Jacomartre, 32; Borrell hermanos; Moreno Miquel; Doctor Just; R. Hernandez; Lomana.

MALES SECRETOS

Filijos, Llagas, etc. Curación en 3 días con la INYECCION KOCH, frasco, 2 ptas. Montaña, 33, 1.º Madrid, y Farmacias.

SALUD PARA TODOS

La SANGRE es la VIDA

EL ROB LECHAUX

En los más Capítulos y leídas de BERROS y ZARZAPARRILLA ROJA preparada por MARIE LECHAUX, Farmacéutica de BORDEAUX.

Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, actúa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los infartos, el Reumatismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, los Herpes, las Fístulas, las Gargas, el Ozema, la Silitis y los resaca del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., da á los niños raquíticos la fuerza y los colores, á los ancianos el vigor, equilibra toda la sangre e impide las congestiones y apoplejías. Numerosos certificados, médicos y parturientas. Exíjase sobre todos los frascos la firma del Inventor.

Depositos en las principales Farmacias y Droguerías.

Vista al por mayor: La Casa de Marie LECHAUX, 104, r. St. CATHERINE, BORDEAUX. Madrid: Melchor Garcia, por menor; Moreno Miquel; Borrell y Miquel; Carlos Uzurun. — Barcelona: Vicente Ferrer y Cia; Alomary Urach; Satorras y Ferrer y Cia; Droguerías S. Alaña; Font y Pons; Bernabé Saro. — Sevilla: Palazuelos y Hija; Urdabari; U. Blon. — Valencia: Anarís y Fabra; Espigueras. — Valladolid: Cantero; Galo y Galo. — Zaragoza: Rios Hermanos; Ramon Jordán.

LEER EL PROSPECTO

Se hace toda clase de trabajos tipográficos.

LECHE AZOADA MEDICINAL

Se encuentra únicamente en las principales vaquerías y cabrerías donde alimentan el gaseo con el excelente pienso de Bazzo de Linaza, y del que se hace un febuloso consumo en el extranjero para toda clase de ganado. El precio del Bazarzo es de 20 pesetas los 100 kilos en el único depósito en Madrid de D. Eduardo Seto, Hortaleza, 76.

DOCTOR J. LILLIOTT Dentista norte americano

Cármén, 7, 2.º

LA CALVICIE HA MUERTO

PATENTE DE INVENCIÓN POR 20 AÑOS

Con la nueva Pomada Prodigiada, se hace salir el cabello y la barba, sea cualquiera la causa que he motivado su caída, sin distinción de sexos ni edades; para mayor garantía del público, en nuestra casa, Derrochero, 26, pral. Madrid, administramos nuestro específico sin recibir cantidad alguna hasta ver sus resultados satisfactorios. Los precios de venta son 15, 25 y 30 pesetas tarro. También hemos preparado nuestro específico en líquido para contener la caída y limpiar el cuero cabelludo, siendo su resultado tan satisfactorio que en breve tiempo se admira el éxito; precio del frasco, 5 pesetas.

Los pedidos, casa central, Sres. Vega hermanos, Desengaño, 26, principal, Madrid. Barcelona.—Sucursal, D. Vicente del Pozo, calle del Conde del Asalto, 81, 1.º

NOTA.—Se remiten los pedidos á provincias francos de porte, mandando libranzas del Giro Mútuo ó sellos de franqueo certificados.

HOOPER Y COMPAÑIA

CONDORES

FABRICANTES DE CARRUAJES

de S. M. la Reina Victoria de Inglaterra, S. A. R. el Principe de Gales, S. M. el Emperador de Alemania, etc., etc.,

han establecido en Madrid una magnífica Exposición de modelos, en el establecimiento del Sr. Oliva, calle de D. Martín, núm. 57.

El representante en esta corte de dicha acreditada casa, es el D. José de la Sierra, el cual recibe órdenes en el Hotel Inglés, Lobo, 10, Madrid.

MAGNESIA VILLEGAS

GRANULAR EFERVESCENTE

Superior á todas las conocidas.—Frasco, 5 rs.

Se vende: Farmacia del autor, plaza del Angel, 16, y en todas las buenas boticas

LAS PRIMERAS CAMARAS DE LA REGENCIA

Datos estadísticos, estadísticos y beneficiarios confidenciales por D. Modesto Sanchez Ortiz, redactor de EL CORREO y D. Fermín Berástegui, abogado.

Puntos de venta: en las principales librerías de Madrid y provincias, y en casa de los autores, D. Modesto Sanchez Ortiz, plaza de San Gregorio, 8, entresuelo, y D. Fermín Berástegui, Cabestreros, 8, bajo.